



Protokoll från Vänersborgs kommun
Kommunala rådet för funktionshinderfrågor, tisdag 18 februari 2020

Tid: 13:00

Plats: Konferensrum: Vänersborg

Sekreterare

Erika Johansson

Justerare

Carina Håkansson

Paragrafer

17-26

Signering

Ordförande Bo Carlsson

Justerare Carina Håkansson



Vänersborgs kommun

Kommunala rådet för funktionshinderfrågor

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

2020-02-18

Närvarande

Beslutande

Bo Carlsson (C)
Christin Slättmyr (S)
Ann-Britth Fröjd (C)
Hans-Peter Norén (S)
Gisela Gavelin (M)
Ing-Marie Lagher Kågerstig, (svårt att röra sig)
Ingvar Kleinert (Svårt att tåla vissa ämnen)

Tjänstgör för

Ersättare

Ingvar Håkansson (C)
Tommy Lagher, (svårt att töra sig)
Christer Lidström, (svårt att se)
Carina Håkansson, (svårt att tåla vissa ämnen)
Hasna Kecevic, (Svårt att höra)

Övriga närvarande

Erika Johansson (sekreterare)
Rolf Berggren (Färdtjänsthandläggare)
Lars Svensson (webbutvecklare)
Reneh Asaad (Administratör)



	Ärenden	Sida
§ 17	Ordförande öppnar mötet och val av justerare	4
§ 18	Föregående protokoll	5
§ 19	Reviderade riktlinjer för färdtjänst	6
§ 20	Webbtillgänglighet	7
§ 21	Återkoppling av ställda frågor	8
§ 22	Granskningsgruppen	9
§ 23	Hantering av inbjudningar	10
§ 24	Aktuellt i och utanför Vänerns borg	11
§ 25	Övrigt	12
§ 26	Nästa möte	13



§ 17

Ordförande öppnar mötet och val av justerare

Bo Carlsson hälsar alla välkomna.

Carina Håkansson utses till justerare.

Presentationsrunda.



§ 18

Föregående protokoll

Beslut

Inga kommentarer till föregående protokoll som godkänns och läggs till handlingarna.



§ 19

Reviderade riktlinjer för färdtjänst

Rolf Berggren, färdtjänsthandläggare är inbjuden för att berätta om de reviderade riktlinjerna för färdtjänst och svara på frågor.

Det som är relevant för mötet är att bokning av färdtjänst måste göras före klockan 22:00 dagen före resa. Röster från mötet menar att detta inkräktar på den enskildes flexibilitet, delaktighet i samhället och det individuella behovet tillgodoses inte i lika hög utsträckning som tidigare. Man vänder sig starkt mot öppningen att man kan söka försörjningsstöd om man inte har råd med färdtjänst. Denna kommentar upprör flera representanter från funktionsrättsrörelsen och man uppger att man känner sig kränkt.

I tjänsteskrivelsen har hänsyn tagits till miljömässiga och ekonomiska faktorer men vilka avvägningar man gjort kopplat till rättigheter för personer med funktionsnedsättning eller vilka konsekvenser det får för personer med funktionsnedsättning saknas. Representanter från funktionshinderrörelsen menar också att dialog i beslutsprocessen har saknats då man istället har fått ta reda på informationen i efterhand, istället för att ha blivit inkluderade innan beslutet tagits.

Färdtjänsthandläggare trycker på att färdtjänstresor är kollektivtrafik och en del i utvecklingen är att tillgängliggöra ordinarie kollektivtrafik i så stor utsträckning som möjligt.

Rolf skickar med hälsningen att alla är välkomna att ringa eller maila om ytterligare frågor dyker upp.

[Närtrafik Vänersborg](#)

Politiker från socialnämnden svarar sammanfattande att beslutet är en avvägning och att det inte går att ge allt till alla, även om man vill.

Funktionsrätt lämnar in en skrivelse i syfte att påverka beslutet som tagits av Socialnämnden.



§ 20

Webbtillgänglighet

Lars Svensson, webbutvecklare och Reneh Asaad, administratör är inbjudna för att prata om webbtillgänglighet och den nya lagen om digital tillgänglighet. Kommunens riktlinjer stämmer överens med WCAG (internationell standard för tillgänglighet). Kommunens ansvar ligger framförallt i att leva upp till kraven och regelbundet publicera en tillgänglighetsredogörelse; en förklaring av det som inte är tillgängligt och varför det inte är det samt en kommentarsfunktion där vem som helst kan meddela ansvariga att webbplatsen/applikationen inte uppfyller tillgänglighetskraven och begära ut den information som undantagits.

Lars visar kommunens hemsida och efteråt följer en diskussion kring förbättringsmöjligheter utifrån t.ex. lyssna-knappen och förstöringsverktyget.



§ 21

Återkoppling av ställda frågor

Obligatorisk ventilationskontroll (OVK) på skolor sker var tredje år och det är byggnadsnämndens ansvar.

Riktlinje för färdtjänst (se egen punkt)

Granskningsgruppen. Granskningsgruppen ligger som remissinstans för Byggnadsförvaltningen gällande stora bygglov för publika lokaler såsom skola, simhall, bibliotek och dylikt. Detta sker dock sällan. (I övrigt se egen punkt)

Förslag om att bjuda in Fastighetsägarföreningen, Forum Vänersborg, Samhällsbyggnadsförvaltningen och presidiet kring tillgänglighet i gatumiljön och centrumhandeln. Detta kan göras till kommande möten men vi behöver ha bättre framförhållning och vara tydliga med syftet i inbjudan.



§ 22

Granskningsgruppen

Beslut

Erika har varit i kontakt med Mikael Reinhardt, förvaltningschef miljö- och byggnadsförvaltningen, som säger att Granskningsgruppen ligger som remissinstans för stora bygglov för publika lokaler såsom skola, simhall, bibliotek och dylikt. Detta sker dock sällan.

Mötet är överens om att Erika ska bjudas in till Funktionsrätt Vänersborg för att uppdatera hemsidan, både sidan för Granskningsgruppen och sidan där KRF presenteras. Medskick från mötet är att presentera uppdraget och vilka ledamöter som sitter i KRF. Vad gäller Granskningsgruppen är man överens om att Granskningsgruppen uppdrag ska skrivas fram och vilket mervärde det ger om man väljer att ta stöd från gruppen. Ett förslag är att Granskningsgruppen tar fram en lathund som kan användas i olika processer för att få med funktionshinderperspektivet från början till slut.

Granskningsgruppen ska kunna företräda alla men om det t.ex. handlar om tekniska frågor kring hörselnedsättningsperspektivet behöver den specifika organisationen konsulteras.

Christin återkopplar sitt uppdrag att ta med sig information om Granskningsgruppen till byggprocessen Holmängens skola där man är i lokalplaneringsfasen. Hon har framfört att Granskningsgruppen kan och vill komma in tidigt i processen.

Biblioteket: Erika kontaktar kultur och fritidsförvaltningen och frågar om Granskningsgruppen har möjlighet att ge synpunkter.

Granskningsgruppen önskar färdigställa inventering av Arenan. Ordförande och sekreterare tar med sig frågan.

Fråga om arvodering för Granskningsgruppen diskuteras men inget svar finns i nuläget. Ordförande och sekreterare tar med sig frågan.



§ 23

Hantering av inbjudningar

Beslut

Sekreterare har fått frågan om att bjuda in Fastighetsägarföreningen, Forum Vänersborg, Samhällsbyggnadsförvaltningen och presidiet kring tillgänglighet i gatumiljön och centrumhandeln. Detta kunde inte göras på grund av kort framförhållning. Denna punkt följer med till nästkommande möten och Ann-Britth delar med sig av den aktivitetsplan som används i KPR för att säkerställa att ingenting tappas bort.

Viktigt vid förslag till inbjudningar till KRF är att man formulerar ett syfte så att de inbjudna kan förbereda sig på rätt sätt.



§ 24

Aktuellt i och utanför Vänersborg

Beslut

I Vänersborg

Emerga har gjort en projektansökan till Vinnova för att ta fram sätt att arbeta rättighetsbaserat och Vänersborgs kommun och Funktionsrätt Västra Götaland är med som två av projektets samarbetspartners.

Spridningsaktivitet för det botswanska samarbetsprojektet Social inclusion kommer att genomföras i vår med två aktiviteter med ett rättighetsfokus. Ett av tillfällena kommer att rikta sig specifikt till personer med funktionsnedsättning och handla om frågeställningen hur vi kan skapa mer tillgängliga och inkluderande kultur och fritidsaktiviteter.

Erika har fått en inbjudan till nätverket 100% ren hårdträning för att informera om tillgänglighet utifrån ett hälso- och träningsperspektiv.

Utanför Vänersborg

Delaktighetsdagen hölls i december förra året med fokus på Agenda 2030 och allt material finns tillgängligt på Myndigheten för delaktighets hemsida.

Länsstyrelsen anordnar konferensen Tillsammans fyller vi luckorna 27/2. Bosse, Gisela och Erika är anmälda.



§ 25

Övrigt

Beslut

Tysta elfordon

Christer informerar om att alla elfordon med fyra hjul eller fler, ska vara utrustade med varningsljud från och med senast nästa år, men föraren kommer också ha rätt att stänga av och på ljudet som hen känner för. Tysta elfordon innebär en extra risk för personer som rör sig i trafiken, framförallt för personer med nedsatt eller ingen syn men även barn, äldre och personer med nedsatt hörsel.

Det blir extra viktigt med belysning vid övergångsställen, att t.ex. häckar och buskage hålls efter och att förare är uppmärksamma på omgivningen etc.



§ 26

Nästa möte

Beslut

Nästa möte sätts till onsdag 13 maj klockan 13-16.